

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce	<i>Ondřej Novotný</i>
Název práce	<i>Finanční gramotnost žáků a učitelů na ZŠ</i>
Autor posudku	<i>doc. RNDr. Antonín Jančařík, Ph.D.</i>

Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění)

Cílem práce je identifikace formy funkčního modelu výuky finanční gramotnosti pro žáky základní školy, která by přispěla ke zlepšení povědomí žáků o financích, finančních produktech, službách a ekonomických stránkách běžného života. Cíle práce je řádně stanoven v úvodu práce a naplnění je reflektováno v závěru práce. Autor vytvořený model finančního vzdělávání experimentálně ověřil a model se ukázal jako funkční. Cíle práce tak považuji za splněné.

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení)

Práce je rozdělena do dvou základních částí – teoretické a experimentální. Teoretická část práce je dobře vystavěna. Autor nejprve představuje základní pojmy finanční gramotnosti a teprve následně přechází k vymezení finanční gramotnosti ve vzdělávání. K experimentální části nemám výhrad. Všechny části vlastního textu jsou řazeny logicky a navazují na sebe.

Výhradu mám k řazení seznamu obrázků a tabulek, který patří za závěr, nikoli před úvod práce.

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.)

Z hlediska didaktického ani matematického nemám k práci výhrady. Popis experimentu je přehledný, výstavbu považuji za správnou a konzistentní. Oceňuji, že autor materiál nejen ověřuje vytvořené výukové materiály, ale také v rámci experimentální části srovnává žáky s dospělou populací.

Prezentované výsledky jsou podloženy daty. Práce svou náročností plně odpovídá nárokům na diplomovou práci.

Přínos (originalita, použitelnost apod.)

Téma finanční gramotnosti je, jak i sám autor v práci opakovaně dokládá, velmi aktuální. Materiál, který byl autorem vytvořen má potenciál přispět ke vzdělávání v této oblasti jak žáků, tak dospělých. Jsem přesvědčen, že by materiály měly být dále šířeny.

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, celková úprava)

Po formální i grafické stránce je práce zpracována na vysoké úrovni. Takřka v ní nenacházím chyb. Odkazy jsou řádně použity. Seznam literatury je zpracován bez chyb.

Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití)

Autor pracuje s českou i zahraniční literaturou. Zdroje jsou reprezentativní a jejich počet i složení odpovídá nárokům na diplomovou práci.

Vyjádření ke shodám v systému Theses: Shody, které byly nalezeny systémem Theses, nejsou podstatné a jsou řádně citovány.

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci. Práci doporučuji k obhajobě.

V Lysé nad Labem dne 26. 8. 2022